
В Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти, затвердженому 

постанова КМУ від 23 листопада 2011 р. № 1392 із змінами, внесеними згідно з 

постановою КМУ від 7 серпня 2013 р. № 538 визначені ключові компетентності 

здобувачів освіти 5-11 класів, а саме: 

громадянська компетентність - здатність учня активно, відповідально та 

ефективно реалізовувати права та обов’язки з метою розвитку демократичного 

суспільства; 

загальнокультурна компетентність - здатність учня аналізувати та оцінювати 

досягнення національної та світової культури, орієнтуватися в культурному та 

духовному контексті сучасного суспільства, застосовувати методи самовиховання, 

орієнтовані на загальнолюдські цінності; 

здоров’язбережувальна компетентність - здатність учня застосовувати в умовах 

конкретної ситуації сукупність здоров’язбережувальних компетенцій, дбайливо 

ставитися до власного здоров’я та здоров’я інших людей; 

інформаційно-комунікаційна компетентність - здатність учня використовувати 

інформаційно-комунікаційні технології та відповідні засоби для виконання 

особистісних і суспільно значущих завдань; 

комунікативна компетентність - здатність особистості застосовувати у 

конкретному виді спілкування знання мови, способи взаємодії з людьми, що 

оточують її та перебувають на відстані, навички роботи у групі, володіння різними 

соціальними ролями; 

міжпредметна естетична компетентність - здатність виявляти естетичне 

ставлення до світу в різних сферах діяльності людини, оцінювати предмети і 

явища, їх взаємодію, що формується під час опанування різних видів мистецтва; 

міжпредметна компетентність - здатність учня застосовувати щодо 

міжпредметного кола проблем знання, уміння, навички, способи діяльності та 

ставлення, які належать до певного кола навчальних предметів і освітніх галузей; 

проектно-технологічна компетентність - здатність учнів застосовувати знання, 

уміння та особистий досвід у предметно-перетворювальній діяльності; 

соціальна компетентність - здатність особистості продуктивно співпрацювати з 

партнерами у групі та команді, виконувати різні ролі та функції у колективі. 

Формування інформаційно-комунікаційної компетентності учнів, зміст якої є 

інтегративним, відбувається у результаті застосування під час вивчення всіх 

предметів навчального плану діяльнісного підходу. Навчальними програмами 

обов’язково передбачається внесок кожного навчального предмета у формування 

зазначеної компетентності. 

Цей Державний стандарт ґрунтується на засадах особистісно зорієнтованого, 

компетентнісного і діяльнісного підходів, що реалізовані в освітніх галузях і 

відображені в результативних складових змісту базової і повної загальної середньої 

освіти.При цьому особистісно зорієнтований підхід до навчання забезпечує 

розвиток академічних, соціокультурних, соціально-психологічних та інших 



здібностей учнів.Компетентнісний підхід сприяє формуванню ключових і 

предметних компетентностей. 

До ключових компетентностей належить уміння вчитися, спілкуватися 

державною, рідною та іноземними мовами, математична і базові компетентності в 

галузі природознавства і техніки, інформаційно-комунікаційна, соціальна, 

громадянська, загальнокультурна, підприємницька і здоров’язбережувальна 

компетентності, а до предметних (галузевих) - комунікативна, літературна, 

мистецька, міжпредметна естетична, природничо-наукова і математична, проектно-

технологічна та інформаційно-комунікаційна, суспільствознавча, історична і 

здоров’язбережувальна компетентності. 

Діяльнісний підхід спрямований на розвиток умінь і навичок учня, застосування 

здобутих знань у практичних ситуаціях, пошук шляхів інтеграції до 

соціокультурного та природного середовища. 

Метою освітньої галузі “Мови і літератури” є розвиток особистості учня, 

формування в нього мовленнєвої і читацької культури, комунікативної та 

літературної компетентності, гуманістичного світогляду, національної свідомості, 

високої моралі, активної громадянської позиції, естетичних смаків і ціннісних 

орієнтацій. 

Наскрізними змістовими лініями мовного компонента є мовленнєва, мовна, 

соціокультурна і діяльнісна. 

Мовленнєва лінія забезпечує формування мовленнєвої компетентності шляхом 

формування та удосконалення вмінь і навичок в усіх видах мовленнєвої діяльності 

(аудіюванні, читанні, говорінні, письмі), а також готовності розв’язувати проблеми 

особистісного і суспільного характеру. 

Мовна лінія передбачає формування мовної компетентності шляхом засвоєння 

системних знань про мову як засіб вираження думок і почуттів. 

Соціокультурна лінія сприяє формуванню соціокультурної компетентності шляхом 

засвоєння культурних і духовних цінностей, норм, що регулюють соціально-

комунікативні відносини між статями, поколіннями, націями, сприяють естетичному 

і морально-етичному розвиткові учнів. 

Діяльнісна (стратегічна) лінія сприяє формуванню діяльнісної компетентності 

шляхом формування навчальних умінь і навичок, опанування стратегіями, що 

визначають мовленнєву діяльність, соціально-комунікативну поведінку учнів, 

спрямовані на виконання навчальних завдань і розв’язання життєвих проблем. 

Стратегічно важлива для мовного компонента комунікативна компетентність, яка є 

невід’ємною складовою структури змісту освіти, передбачає оволодіння всіма 

видами мовленнєвої діяльності, основами культури усного і писемного мовлення, 

базовими вміннями і навичками використання мови в різних сферах і ситуаціях. 

Для мовного компонента важливими є також такі предметні компетентності, як 

мовленнєва, мовна, соціокультурна і діяльнісна (стратегічна). 



Вивчення мов сприяє збагаченню активного словникового запасу учнів, пізнанню та 

усвідомленню особливостей життєвого досвіду народів, мови яких вивчаються, 

важливості оволодіння мовами та задоволенню потреби в користуванні ними як 

засобом спілкування в різних сферах життєдіяльності, розвиває мовні, 

інтелектуальні та пізнавальні здібності, формує гуманістичний світогляд, моральні 

переконання та естетичні смаки, сприяє засвоєнню національних і 

загальнолюдських цінностей, використанню інформаційних і комунікаційних 

технологій, виховує в учнів потребу в удосконаленні власної мовленнєвої культури 

протягом усього життя. 

Володіння українською мовою сприяє консолідації громадян у розбудові та 

зміцненні держави, забезпечує доступ до джерел української духовності, дає змогу 

випускникам загальноосвітніх закладів у повному обсязі реалізувати в різних 

галузях чи сферах життєдіяльності можливості, життєві потреби, плани, пов’язані з 

подальшим здобуттям освіти, опануванням спеціальністю. 

Сучасна система навчання іноземних мов дає можливість застосовувати 

комунікативно-діяльнісний підхід оволодіння мовами як важливим засобом 

міжкультурного спілкування, усвідомлення учнями особливостей культури народів, 

мови яких вивчаються, власної національної культури. 

Складовими літературного компонента є емоційно-ціннісна, літературознавча, 

загальнокультурна і компаративна лінії. 

Емоційно-ціннісна лінія забезпечує розкриття гуманістичного потенціалу та 

естетичної цінності творів української, світової літератури, а також літератур 

національних меншин, формування світогляду учнів, їх національної свідомості, 

моралі та громадянської позиції. 

Зміст літературної освіти з урахуванням вікових особливостей учнів визначає 

художні твори, літературні явища і факти, розкриває їх ідейно-естетичну 

своєрідність та значущість в історії української і світової культури, встановлює 

зв’язки між різними національними літературами, літературою і фольклором, 

літературою і міфологією, літературою і філософією, літературою та іншими видами 

мистецтва, передбачає обсяг загальних теоретичних понять, необхідних для 

розуміння літератури як мистецтва слова, формування вмінь аналізувати та 

інтерпретувати художні твори в різних аспектах. 

Засвоєння учнями літературного компонента сприяє їх залученню до надбань 

вітчизняного і світового письменства, розвитку стійкої мотивації до читання, 

потреби у зверненні до художньої літератури протягом життя, збагаченню духовно-

емоційного досвіду, формуванню загальної культури, підвищенню рівня володіння 

українською, іноземними мовами та мовами національних меншин. 

Вивчення української літератури сприяє вихованню любові до народу, його мови, 

звичаїв, національних традицій, культури, розумінню світової та національної 

історії, проблем сьогодення, розвиткові інтелектуальних, духовних та естетичних 

цінностей. 

Вивчення літератур національних меншин сприяє усвідомленню учнями розмаїття 

культурного багатства нашої держави, а світової літератури - залученню учнів до 



загальнолюдських цінностей, вихованню толерантного ставлення до різних народів, 

народностей, рас і культур. 

Зміст мовного і літературного компонентів в основній школі спрямований на 

досягнення належного рівня сформованості в учнів вміння користуватися мовними 

засобами в усіх видах мовленнєвої діяльності, читати та усвідомлювати прочитане, 

на розвиток інтересу до художньої літератури і системного читання, розкриття за 

допомогою засобів мови і літератури національних і загальнолюдських цінностей, 

формування гуманістичного світогляду особистості, розширення її культурно-

пізнавальних інтересів, виховання в учнів любові, поваги до традицій українського 

народу, толерантного ставлення до культурних традицій інших народів. Одним із 

завдань освітньої галузі в основній школі є формування комунікативної і 

літературної компетентностей. 

Навчання мови і літератури у старшій школі полягає у розвитку здобутих в основній 

школі вмінь і навичок в усіх видах мовленнєвої та читацької діяльності, розвитку 

комунікативної компетентності з іноземних мов, заохоченні учнів до розширення 

кола читання, осмислення духовної цінності та поетики художніх творів, 

поглибленні культурно-пізнавальних інтересів учнів, усвідомленні ними ролі мови і 

літератури в сучасному світі, формуванні рис успішного мовця і творчого читача з 

високим рівнем загальної культури, активною громадянською позицією, 

національною свідомістю, вихованні в учнів поваги до культурних традицій різних 

народів. 

Метою освітньої галузі “Суспільствознавство”, що складається з історичного та 

суспільствознавчого компонентів, є забезпечення розвитку учня як особистості, що 

керується гуманістичними нормами і цінностями, усвідомлює себе громадянином 

України та успішно самореалізується в сучасному українському суспільстві. 

Одним із завдань освітньої галузі єзабезпечення реалізації можливостей розвитку 

учня як вільної особистості, здатної за допомогою набутих ключових та галузевих 

компетентностей ефективно самореалізовуватися в сучасному багатоманітному 

глобалізованому світі та брати участь у житті демократичної, соціальної, правової 

держави і громадянського суспільства, вчитися протягом усього життя. 

Метою навчання історії в загальноосвітній школі є формування в учнів ідентичності 

та почуття власної гідності у результаті осмислення соціального та морального 

досвіду минулих поколінь, розуміння історії і культури України в контексті 

історичного процесу. 

Метою навчання суспільствознавства є створення умов для розвитку особистості 

компетентного, активного, відповідального громадянина України, члена 

європейської і світової спільноти, що здатний сприймати та ефективно відповідати 

на сучасні індивідуальні та суспільні виклики і загрози. 

Основною метою освітньої галузі “Мистецтво” є формування в учнів у процесі 

сприймання, інтерпретації, оцінювання ними творів мистецтва та провадження 

практичної діяльності системи ключових, міжпредметних естетичних і предметних 

мистецьких компетентностей як цілісної єдиної основи світогляду, а також здатності 

до художньо-творчої самореалізації і культурного самовираження. 



В основній школі зміст освітньої галузі спрямований на розширення у процесі 

опанування творів мистецтва і художньо-практичної діяльності набутих у 

початковій школі ключових, міжпредметних естетичних і предметних мистецьких 

компетентностей. 

У старшій школі зміст освітньої галузі “Мистецтво” спрямований на формування 

художнього мислення та світогляду учнів, поглиблення їх ключових, 

міжпредметних естетичних і предметних мистецьких компетентностей шляхом 

узагальнення знань, умінь і навичок, набутих в основній школі. 

Основною метою освітньої галузі “Математика” є формування в учнів 

математичної компетентності на рівні, достатньому для забезпечення 

життєдіяльності в сучасному світі, успішного оволодіння знаннями з інших освітніх 

галузей у процесі шкільного навчання, забезпечення інтелектуального розвитку 

учнів, розвитку їх уваги, пам’яті, логіки, культури мислення та інтуїції. 

Зазначені завдання виконуються у процесі опанування навчального змісту освітньої 

галузі “Математика”, в якому виокремлюються такі змістові лінії: числа, вирази, 

рівняння і нерівності, функції, елементи комбінаторики, теорії ймовірності та 

математичної статистики, геометричні фігури і геометричні величини. 

Метою освітньої галузі “Природознавство” є формування в учнів природничо-

наукової компетентності як базової та відповідних предметних компетентностей як 

обов’язкової складової загальної культури особистості і розвитку її творчого 

потенціалу. 

Загальноприродничий компонент забезпечує формування в учнів основи цілісного 

уявлення про природу і місце людини в ній, пропедевтичну підготовку учнів до 

вивчення окремих навчальних предметів, що сприяє розвитку ціннісних орієнтацій 

учнів у різних сферах життєдіяльності та їх адекватній поведінці в навколишньому 

природному середовищі. 

Астрономічний компонент зорієнтований на забезпечення засвоєння учнями 

наукових фактів, понять і законів астрономії, методів її дослідження, усвідомлення 

знань про будову Сонячної системи, створення і розвиток Всесвіту, формування 

наукового світогляду. 

Біологічний компонент забезпечує засвоєння учнями знань про закономірності 

функціонування живих систем, їх розвиток і взаємодію, взаємозв’язок із неживою 

природою, оволодіння основними методами пізнання живої природи, розуміння 

біологічної картини світу, цінності таких категорій, як знання, життя, природа, 

здоров’я, формування свідомого ставлення до екологічних проблем, усвідомлення 

біосферної етики, застосування знань з біології у повсякденному житті та майбутній 

професійній діяльності, оцінювання їх ролі для суспільного розвитку, перспектив 

розвитку біології як науки та її значення у забезпеченні існування біосфери. 

Географічний компонент спрямований на засвоєння учнями знань про природну і 

соціальну складову географічної оболонки Землі, формування в учнів комплексного, 

просторового, соціально орієнтованого знання про планету Земля у результаті 

застосування краєзнавчого, регіонального і планетарного підходів та усвідомлення 

цілісного географічного образу своєї країни. 



Фізичний компонент забезпечує усвідомлення учнями основ фізичної науки, 

засвоєння ними основних фізичних понять і законів, наукового світогляду і стилю 

мислення, розвиток здатності пояснювати природні явища і процеси та 

застосовувати здобуті знання під час розв’язання фізичних задач, удосконалення 

досвіду провадження експериментальної діяльності, формування ставлення до 

фізичної картини світу, оцінювання ролі знань фізики в житті людини і суспільному 

розвитку. 

Хімічний компонент забезпечує засвоєння учнями знань про речовини та їх 

перетворення, хімічні закони і методи дослідження, навички безпечного поводження 

з речовинами, формує ставлення до екологічних проблем і розуміння хімічної 

картини світу, вміння оцінювати роль хімії у виробництві та житті людини. 

Екологічний компонент спрямований на формування в учнів екологічної свідомості 

та дотримання правил екологічно безпечної поведінки в навколишньому 

природному середовищі. 

Метою освітньої галузі “Технології” є формування і розвиток проектно-

технологічної та інформаційно-комунікаційної компетентностей для реалізації 

творчого потенціалу учнів і їх соціалізації у суспільстві. 

Реалізація інформаційно-комунікаційного компонента спрямована на формування 

предметної інформаційно-комунікаційної компетентності та ключових 

компетентностей. 

Основною умовою реалізації технологічного компонента є технологічна та 

інформаційна діяльність, що провадиться від появи творчого задуму до реалізації 

його в 

Основною метою освітньої галузі “Здоров’я і фізична культура” є розвиток 

здоров’язбережувальної компетентності шляхом набуття учнями навичок 

збереження, зміцнення, використання здоров’я та дбайливого ставлення до нього, 

розвитку фізичної культури особистості та готовності до дій в умовах надзвичайних 

ситуацій та захисту Вітчизни. 

Здоров’язбережувальна компетентність як: 

ключова формується на міжпредметному рівні шляхом оволодіння предметними 

компетенціями з урахуванням специфіки предметів та пізнавальних можливостей 

учнів основної школи; 

предметна - у результаті засвоєння змісту предметів освітньої галузі і оволодіння 

учнями відповідними компетенціями. 

Загальними змістовими лініями освітньої галузі “Здоров’я і фізична культура” є 

здоров’я, фізична культура, безпека життєдіяльності, захист Вітчизни і цивільна 

оборона. 

В типовій освітній програмі затвердженій 20.04.2018 № 405 визначено основні 

ключові компетентності здобувачів базової освіти. 



№ 

з/п 

Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною (і 

рідною — у разі 

відмінності) 

мовами 

Уміння:  ставити запитання і розпізнавати проблему; 

міркувати, робити висновки на основі інформації, 

поданої в різних формах (у текстовій формі, таблицях, 

діаграмах, на графіках); розуміти, пояснювати і 

перетворювати тексти задач (усно і письмово), 

грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно та 

коректно вживати в мовленні термінологію з окремих 

предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати 

думку, аргументувати, доводити правильність 

тверджень;  уникнення невнормованих іншомовних 

запозичень у спілкуванні на тематику  окремого 

предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення:  розуміння важливості чітких та 

лаконічних формулювань. 

Навчальні ресурси:  означення понять, формулювання 

властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування 

іноземними 

мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і 

ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; 

розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і 

розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із 

різним рівнем розуміння змісту; здійснювати 

спілкування у письмовій формі відповідно до 

поставлених завдань; використовувати у разі потреби 

невербальні засоби спілкування за умови дефіциту 

наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з 

іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати 

свої думки, почуття та ставлення; адекватно 

використовувати досвід, набутий у вивченні рідної 

мови та інших навчальних предметів, розглядаючи 

його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною 

мовою; обирати й застосовувати доцільні 

комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

ефективно користуватися навчальними стратегіями 

для самостійного вивчення іноземних мов. 



Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова 

література, мультимедійні засоби, адаптовані 

іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння:  оперувати текстовою та числовою 

інформацією; встановлювати відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності 

(природними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математичні 

моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати 

в контексті навчальних та практичних задач; 

використовувати математичні методи у життєвих 

ситуаціях. 

Ставлення:  усвідомлення значення математики для 

повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку 

технологічного, економічного й оборонного 

потенціалу держави, успішного вивчення інших 

предметів. 

Навчальні ресурси:  розв'язування математичних 

задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні 

життєві ситуації 

4 Основні 

компетентності 

у природничих 

науках і 

технологіях 

Уміння:  розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні явища і 

процеси ; послуговуватися технологічними 

пристроями . 

Ставлення:  усвідомлення важливості природничих 

наук як універсальної мови науки, техніки та 

технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в 

сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси:  складання графіків та діаграм, які 

ілюструють функціональні залежності результатів 

впливу людської діяльності на природу 

5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння:  структурувати дані; діяти за алгоритмом та 

складати алгоритми; визначати достатність даних для 

розв’язання задачі; використовувати різні знакові 

системи; знаходити інформацію та оцінювати її 

достовірність; доводити істинність тверджень. 



Ставлення:  критичне осмислення інформації та 

джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси:  візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння:  визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та способи 

діяльності для досягнення цієї мети; організовувати та 

планувати свою навчальну діяльність; моделювати 

власну освітню траєкторію, аналізувати, 

контролювати, коригувати та оцінювати результати 

своєї навчальної діяльності; доводити правильність 

власного судження або визнавати помилковість. 

Ставлення:  усвідомлення власних освітніх потреб та 

цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні 

світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; 

прагнення до вдосконалення результатів своєї 

діяльності. 

Навчальні ресурси:  моделювання власної освітньої 

траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння:  генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, 

дискутувати; використовувати різні стратегії, шукаючи 

оптимальних способів розв’язання життєвого 

завдання. 

Ставлення:  ініціативність, відповідальність, 

упевненість у собі; переконаність, що успіх команди – 

це й особистий успіх; позитивне оцінювання та 

підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси:  завдання підприємницького 

змісту (оптимізаційні задачі) 



8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння:  висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на 

основі доказів; аргументувати та відстоювати свою 

позицію; ухвалювати аргументовані рішення в 

життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, 

виділяти та виконувати власну роль в командній 

роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, 

родинний бюджет; орієнтуватися в широкому колі 

послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити 

споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення:  ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, соціального 

походження; відповідальність за спільну справу; 

налаштованість на логічне обґрунтування позиції без 

передчасного переходу до висновків; повага до прав 

людини, активна позиція щодо боротьби із 

дискримінацією. 

Навчальні ресурси:  завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження 

у сфері 

культури 

Уміння:  грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи 

національні та культурні особливості співрозмовників 

та дотримуючись етики спілкування і взаємодії; 

враховувати художньо-естетичну складову при 

створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, 

текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 

усвідомлення впливу окремого предмета на людську 

культуру та розвиток суспільства . 

Навчальні ресурси: математичні моделі в різних видах 

мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння:  аналізувати і критично оцінювати соціально-

економічні події в державі на основі різних даних; 

враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні 

наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації 

результатів вирішення проблем можуть бути 

використані для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного 

окремого предмета та екології на основі різних даних; 

ощадне та бережливе відношення до природніх 



ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних 

норм побуту; розгляд порівняльної характеристики 

щодо вибору здорового способу життя; власна думка 

та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо. 

Навчальні ресурси:  навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; задачі, 

які сприяють усвідомленню цінності здорового 

способу життя 

 


